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CÃ�MARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE MIGUEL CALMON
Ata º 13/2022

ATA  DA  DÃ�CIMA  TERCEIRA  SESSÃ�O
ORDINÃ�RIA  DO  PRIMEIRO  PERÃ�ODO
L E G I S L A T I V O  D A  C Ã � M A R A  D E
VEREADORES  DE  MIGUEL  CALMON.

 

Aos 31 dias do mÃªs de maio de dois mil e vinte e dois, reuniu-se no PlenÃ¡rio da CÃ¢mara de
Vereadores, situada na PraÃ§a Doutor Jacobina Vieira, nÃºmero cento e dez, primeiro andar, o
Poder Legislativo Municipal de Miguel Calmon, sob a presidÃªncia do Vereador  ANDERSON
ALBERTO BATISTA  BARRETO e  secretariado  pelo  Vereador  REGINALDO ALMEIDA
SILVA realizou-se a DÃ©cima Terceira SessÃ£o OrdinÃ¡ria do Primeiro PerÃodo Legislativo
da  CÃ¢mara  Municipal  de  Miguel  Calmon  do  Estado  da  Bahia,  estavam  presentes  os
Vereadores: ELIANA MARIA VALOIS DE MIRANDA LANDIN, JOSÃ� ADRIANO ALVES
SANTANA,  JOSÃ�  AUGUSTO  MELO  DE  CARVALHO,  GILMAR  OLIVEIRA  DOS
SANTOS,  MARLUS  MURIEL  ALMEIDA  ANDRADE,  ROGÃ�RIO  ARAÃ�JO  DIAS  e
VALDIR SOARES DE OLIVEIRA. Havendo quÃ³rum e a hora regimental o Senhor Presidente
declara aberta a sessÃ£o sob a proteÃ§Ã£o de Deus. Solicita que o Vereador RogÃ©rio Dias
faÃ§a a Leitura do texto bÃblico. Nesse momento solicita que a Assistente de PlenÃ¡rio faÃ§a a
leitura das atas anteriores. Em discussÃ£o. Em VotaÃ§Ã£o. Aprovadas por todos. Solicita que a
Assistente continue com a leitura do EXPEDIENTE DO DIA.  1. REQUERIMENTO NÂº
03/2022. Ao Prefeito de Miguel  Calmon,  o Sr.  Jose Ricardo RequiÃ£o.  Ã� Secretaria de
EducaÃ§Ã£o, Cultura e Esportes, a Sr (a) Audaci RequiÃ£o. REQUERENTE ? Vereador Marlus
Muriel ? Presidente da ComissÃ£o de EducaÃ§Ã£o da CÃ¢mara Municipal de Vereadores de
Miguel Calmon ? Bahia. Solicito, nos termos do art. 132, ParÃ¡grafo 2Âº/G do Regimento
Interno, a ao senhor Prefeito, juntamente com a SecretÃ¡ria de EducaÃ§Ã£o que seja feita uma
avaliaÃ§Ã£o tÃ©cnica, pericial sobre as condiÃ§Ãµes de trabalho que afetam a saÃºde das
profissionais da Merenda escolar na rede pÃºblica de ensino, sendo na sede e zona rural de
todo o municÃpio, com o objetivo de comprovar a necessidade de pagamento ou nÃ£o de
insalubridade  ou  periculosidade  na  rotina  dessas  profissionais  da  merenda  escolar.  Essa
avaliaÃ§Ã£o deve ser constituÃda por uma comissÃ£o formada por Membros da comissÃ£o de
educaÃ§Ã£o da cÃ¢mara de vereadores, membros do conselho Municipal de EducaÃ§Ã£o,
Membros  da  secretÃ¡ria  de  EducaÃ§Ã£o,  profissional  da  SeguranÃ§a  do  Trabalho,  e
representante das merendeiras escolares para realizar uma avaliaÃ§Ã£o tÃ©cnica, pericial
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sobre as condiÃ§Ãµes de trabalho que afetam a saÃºde das profissionais da Merenda escolar
na rede pÃºblica de ensino, sendo na sede e zona rural de todo o municÃpio, com o objetivo de
comprovar a necessidade de pagamento ou nÃ£o de insalubridade ou periculosidade na rotina
dessas  profissionais  da  merenda escolar.  JUSTIFICATIVA.  Diante  da  fiscalizaÃ§Ã£o desta
comissÃ£o  de  EducaÃ§Ã£o  da  CÃ¢mara  de  Vereadores  presidida  pele  Vereador  Marlus
Andrade nas escolas do municÃpio, alÃ©m de uma reuniÃ£o realizada no dia 28 de Maio, as
09 horas da manha na tribuna da cÃ¢mara de Vereadores provocada pelas  profissionais
Merendeiras  escolares,  profissionais  essas,  concursadas  deste  municÃpio,  realizada  pelo
Vereador Marlus onde ficou constatada uma serie de problemas que afetam ou pode afetar
saÃºde deste profissional que trabalha neste setor, tais como: a falta de EPI  - Equipamento de
ProteÃ§Ã£o Individual para realizaÃ§Ã£o dos seus trabalhos, a alta temperatura, fumaÃ§a e
vapores provenientes do fogÃ£o e do forno no seu local de trabalho, e ainda a exposiÃ§Ã£o a
bactÃ©rias, vÃrus e fungos oriundos de alimentos, alÃ©m do manuseio com objetos cortantes,
botijÃ£o de gÃ¡s e panelas extremamente quente, podendo causar uma serie de acidentes ao
profissional, ainda foi relatado pelas profissionais da merenda escolar que Ã© raro encontrar
uma merendeira sem uma queimadura ou algum dano fÃsico provocado pelo ambiente de
trabalho.  Diante  de  todo  o  exposto  insalubre  no  local  de  trabalho  das  merendeiras  e
manifestaÃ§Ãµes e pedido de socorro realizadas pelas nossas profissionais dentro do ambiente
escolar,  ?as  merendeiras?.  Solicito  enquanto  vereador  e  Presidente  da  ComissÃ£o  de
EducaÃ§Ã£o  da  CÃ¢mara  de  Vereadores  que  seja  realizado  essa  aÃ§Ã£o  relatada  neste
requerimento  e  respondido  se  possÃvel  por  escrito  ou  apresentaÃ§Ã£o  do  resultado  em
tribuna na sessÃ£o da cÃ¢mara de vereadores para que possamos juntos, Poder Legislativo e
Executivo ter clareza sobre o fato mencionado e buscar as melhores soluÃ§Ãµes em defesa e
bem estar de nossas profissionais. Sem mais para o momento, apresentamos protestos de
estima e consideraÃ§Ã£o. Miguel Calmon, Sala das SessÃµes, 30 de Maio de 2022. MARLUS
MURIEL ALMEIRA ANDRADE ?VEREADOR. PRESIDENTE DA COMISSÃ�O DE EDUCAÃ�Ã�O,
CULTURA E ESPORTES. 2. INDICAÃ�Ã�O 13/2022. Senhor Presidente, o vereador Marlus
Muriel  Apresenta  a  V.Exa.  nos  termos  do  art.  136  do  Regimento  Interno,  a  presente
IndicaÃ§Ã£o,  a  ser  encaminhada uma cÃ³pia ao Senhor Prefeito  e  uma a SecretÃ¡ria  de
EducaÃ§Ã£o deste municÃpio para que os mesmos busquem providÃªncias no sentido de fazer
estudo e planejamento junto ao setor competente para que se faÃ§a a concessÃ£o de adicional
insalubridade ou periculosidade para todas as merendeiras que fazem parte do quadro de
funcionÃ¡rios desta municipalidade. Uma vez que essas profissionais sÃ£o responsÃ¡veis pela
refeiÃ§Ã£o de nossos estudantes, nossas jovens e crianÃ§as, porem possui em seu cotidiano
profissional uma serie de fatores que dÃ£o risco a sua saÃºde e seu fÃsico tais como, a alta
temperatura, fumaÃ§a e vapores provenientes do fogÃ£o e do forno no seu local de trabalho, e
ainda a exposiÃ§Ã£o a bactÃ©rias, vÃrus e fungos oriundos de alimentos, alÃ©m do manuseio
com objetos  como  objetos  cortantes,  botijÃ£o  de  gÃ¡s  e  panelas  extremamente  quente,
podendo causar uma serie de acidentes ao profissional. Diante do exposto, solicito que seja
concedido o adicional de insalubridade ou periculosidade a essas profissionais, demonstrando
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assim, cuidado, incentivo e valorizaÃ§Ã£o com essas servidoras do nosso municÃpio. Certo de
contar com o apoio dos nobre Edis, assim como o Sr. Prefeito e a Senhora SecretÃ¡ria de
EducaÃ§Ã£o  para  realizaÃ§Ã£o  desta  tÃ£o  importante  iniciativa  em  defesa  de  nossas
merendeiras escolares. Miguel Calmon, 30 de Maio de 2022. Marlus Muriel A. Andrade ?
Vereador. 3. PROJETO NÂº 05/2022. Institui o Dia Municipal da Merendeira Escolar.  A
CAMARA MUNICIPAL DE MIGUEL CALMON DECRETA: Art.  1Âº -  Fica incluÃdo no
CalendÃ¡rio Oficial de Eventos do MunicÃpio o ?Dia Municipal da Merendeira Escolar?, a ser
celebrado, anualmente, no dia 30 de outubro. Art. 2Âº - Esta Lei entra em vigor na data de sua
publicaÃ§Ã£o.  Miguel  Calmon,  28  de  Maio  de  2022.  Marlus  Muriel  Almeida  Andrade  ?
Vereador. JUSTIFICATIVA.  Senhor Presidente, 

Senhora Vereadora e Senhores Vereadores: Ingressamos, nesta Casa, com este Projeto de lei,
para que esta casa legislativa faÃ§a com que o  ?Dia da Merendeira Escolar?, faÃ§a parte do
calendÃ¡rio de eventos do MunicÃpio que serÃ¡ celebrado anualmente, no dia 30 de outubro.
O objetivo deste Projeto de Lei Ã© homenagear as profissionais responsÃ¡veis por garantir
uma alimentaÃ§Ã£o de qualidade e saudÃ¡vel para as crianÃ§as e jovens das nossas escolas,
profissionais essas que desempenham um papel de fundamental importÃ¢ncia nÃ£o sÃ³ como
colaboradora  para  a  melhoria  da  aprendizagem  do  aluno,  mas  tambÃ©m  como  agente
condutora das tÃ©cnicas adequadas para o preparo da merenda e das informaÃ§Ãµes sobre os
bons hÃ¡bitos alimentares, uma refeiÃ§Ã£o saudÃ¡vel e saborosa e zelando pela saÃºde dos
escolares atravÃ©s do cuidado com a higiene dos alimentos. Com certeza, esses profissionais
merecem todo o nosso respeito e gratidÃ£o, sendo um gesto de carinho e agradecimento
registrar  o  dia  no  calendÃ¡rio  municipal  de  eventos,  para  prestar  a  homenagem  Ã  s
merendeiras toda nossa admiraÃ§Ã£o e gratidÃ£o a essas profissionais que, muitas vezes,
passam despercebidas no dia a dia. Esperamos que os nobres edis deste Poder Legislativo
aprovem  o  presente  Projeto  de  Lei,  assim  como  o  Senhor  Prefeito.  Na  certeza  da
compreensÃ£o e incomensurÃ¡vel aprovaÃ§Ã£o dos Nobres Edis. AgradeÃ§o imensamente.
Respeitosamente, Miguel Calmon, 28 de Maio de 2022. Marlus Muriel Almeida Andrade ?
Vereador. Nesse momento o SENHOR PRESIDENTE registra a presenÃ§a dos acadÃªmicos
do Curso de Direito ? 7Âº Semestre - da Faculdade AGES de Jacobina, Anderson Medeiros dos
Santos e Jadek Almeida Mesquita Filho. Sem oradores para o PEQUENO EXPEDIENTE a
palavra  fica  franqueada no GRANDE EXPEDIENTE. Fez uso  da  palavra  o  VEREADOR
MARLUS ANDRADE que apÃ³s cumprimentar a Mesa Diretora, demais vereadores presentes,
pÃºblico presente, sociedade calmonense presente e ouvindo via emissora e redes sociais, diz
que hoje Ã© um dia especial, demonstrando a forÃ§a dessa Casa Legislativa de representar a
voz do povo, na semana anterior aprovaram aqui por unanimidade um requerimento que trata
em incentivar e promover uma discussÃ£o sobre o transporte para universitÃ¡rios incluindo
faculdades  particulares,  foi  apresentado  documentos,  resoluÃ§Ã£o  de  2021  que  trata
especificamente sobre a autorizaÃ§Ã£o desse transporte, atÃ© porque os alunos sÃ£o de
escolas pÃºblicas e faculdades particulares entÃ£o porque nÃ£o haver o apoio para todos?
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Assim o requerimento foi  aprovado e espera retorno da secretÃ¡ria de educaÃ§Ã£o e do
prefeito municipal. Fala que essa semana foram provocados pelas merendeiras escolares de
nosso municÃpio referente a uma sÃ©rie de dificuldades e problemas que elas passam em
seus  cotidianos  durante  muitos  anos,  uma  serie  de  fatores  jÃ¡  mencionados  aqui  e  ele
enquanto  vereador  fez  a  sua  obrigaÃ§Ã£o,  de  certa  forma buscou  todos  os  mecanismos
necessÃ¡rios que cabe a um vereador, estÃ¡ nesse sessÃ£o com um indicaÃ§Ã£o que trata do
municÃpio tomar providencias de um estudo para o possÃvel pagamento de salubridade ou
periculosidade para essas profissionais, apresentou tambÃ©m o requerimento para que criar
uma  equipe  tÃ©cnica  para  que  seja  feita  uma  avaliaÃ§Ã£o  sobre  o  cotidiano  dessas
profissionais, elas vieram a essa Casa buscando esse apoio e junto a elas elaborou o referido
requerimento e espera apoio dos edis, realizou no sÃ¡bado as 09h uma reuniÃ£o realizada aqui
nesse  PlenÃ¡rio  onde  discutiram  sobre  a  vida  das  merendeiras  escolares  e  assim  foi
apresentada  nessa  manhÃ£  a  indicaÃ§Ã£o,  requerimento  para  que  se  crie  essa  equipe
tÃ©cnica com a participaÃ§Ã£o de membros da ComissÃ£o da CÃ¢mara, Conselho Municipal
de EducaÃ§Ã£o, Secretaria Municipal de EducaÃ§Ã£o, Profissional da SeguranÃ§a do Trabalho
e uma representante das merendeiras escolares, para que aconteÃ§a de forma igualitÃ¡ria
essa  avaliaÃ§Ã£o.  Para  fechar,  por  questÃ£o de  merecimento,  apresentou  tambÃ©m um
projeto de lei para criaÃ§Ã£o do dia Municipal das Merendeiras incentivando, valorizando e
homenageando essas profissionais,  cabe salientar mais uma vez que uma questÃ£o muito
importante, acredita que a secretÃ¡ria de educaÃ§Ã£o tome de imediato essas providÃªncias,
diz respeito ao IPI que Ã© de extrema necessidade para evitar acidentes,  assim como a
questÃ£o da salubridade. Diz ainda que nÃ£o pode deixar de fazer cobranÃ§as referentes as
estradas, parabeniza a AssociaÃ§Ã£o de Bagres atravÃ©s de Mateus e companhia que realizou
o torneio naquela comunidade no domingo, muito bem organizado, tranquilo, esteve presente
prestigiando, mas Ã© necessÃ¡rio que haja uma atenÃ§Ã£o aquelas estradas do nÃºcleo de
Bagres, assim como mais uma vez a estrada de Muricy que esta necessitando bastante de
atenÃ§Ã£o e mais uma vez pede apoio referente a estrada de Cabaceiras, pegando da Ã�gua
Branca para chegar a ponte que caiu, inclusive estÃ£o sem ponte, e de extrema necessidade,
hoje para passar um carro naquela estrada estÃ¡ muito complicado e cabe a ele enquanto
vereador trazer para essa Casa as demandas das comunidades e do povo que lhe procura, esta
aqui para representar a voz da populaÃ§Ã£o calmonense. Agradece. Fez uso da palavra o
VEREADOR REGINALDO ALMEIDA que apÃ³s cumprimentar os demais da Mesa Diretora,
demais vereadores presentes, pÃºblico presente, sociedade calmonense presente e ouvindo via
emissora  e  redes  sociais,  diz   que  em relaÃ§Ã£o  as  merendeiras  das  escolas  pÃºblicas
municipais, afirma que essas fazem tambÃ©m o papel de cuidar da seguranÃ§a das crianÃ§as,
alÃ©m do zelo e cuidado com a alimentaÃ§Ã£o, considera a segunda mÃ£e de nossos filhos,
esteve participando da reuniÃ£o aqui no sÃ¡bado e apoia o projeto apresentado pelo colega
Marlus,  se  colocando  a  disposiÃ§Ã£o.  Fala  que  em suas  correrias  nessa  semana  esteve
acompanhando  a  equipe  responsÃ¡vel  pela  iluminaÃ§Ã£o  municipal,  agradece  ao  Senhor
Vicente e sua equipe, comeÃ§aram em Brejo Grande de Cima, vieram atÃ© o Tamanco, Curral
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Velho e foi atÃ© os Olhos D?Ã¡gua a pedido da comunidade forma trocadas duas lÃ¢mpadas,
passa  acompanhando  e  vendo  o  que  pode  ser  cobrado,  esteve  em Curral  Velho  e  uma
cobranÃ§a que jÃ¡ fez hÃ¡ muito tempo aqui diz respeito ao lixo, na rua da Barcelona onde o
carro do lixo sÃ³ colhe uma vez no mÃªs, tem um tonel lÃ¡ que fica, enche e muitas vezes os
animais derrubam e fica todo o lixo no meio da rua, passou essa demanda ao secretÃ¡rio Ninho
e  solicitou  que  fosse  tomada  alguma  providencia,  sendo  a  coleta  feita  pelo  menos
quinzenalmente, o presidente da associaÃ§Ã£o lhe acompanhou e sempre como fala, esta aqui
para representar todo o municÃpio de Miguel Calmon. Fala ainda sobre Brejo Grande, as
tubulaÃ§Ãµes jÃ¡ se encontram na cidade, nÃ£o deu ainda para levar para a comunidade, mas
jÃ¡ estÃ£o providenciando levar 4000m de tubulaÃ§Ã£o que vai vim da barragem da Cachoeira
atÃ© a metade de Brejo Grande e vai beneficiar aquela comunidade. Sobre as estradas, estÃ£o
aguardando  que  seja  patrolado  e  encascalhado  alguns  pontos  que  o  pessoal  vem  lhe
procurando, agradece a cada dia, jÃ¡ se encontra na cidade a empresa responsÃ¡vel para fazer
a barragem no Brejo Grande, na PraÃ§a Melquezedeque, a empresa jÃ¡ esta ajustando a
documentaÃ§Ã£o, vem sempre cobrando melhorias para todos, alguns podem dizer que ele sÃ³
beneficia Brejo Grande de Baixo, mas nÃ£o Ã© verdade, busca melhorias e benefÃcios para a
comunidade de Brejo Grande inteiro, tudo tem um comeÃ§o se comeÃ§ou desde de baixo vÃ£o
chegar ao destino, porque representa a todos. GraÃ§as a Deus as coisas vÃ£o acontecendo e
sempre pede por anda passa que a populaÃ§Ã£o passe as demandas para ele, que vai procurar
levar ao setor responsÃ¡vel, nÃ£o tem o poder de executar, mas possuem o poder de fiscalizar,
cobrar  e  lutar  por  Brejo  Grande,  por  Miguel  Calmon.  Agradece.  Fez  uso  da  palavra  o
VEREADOR ROGÃ�RIO DIAS que apÃ³s cumprimentar a Mesa Diretora, demais vereadores
presentes, pÃºblico presente, sociedade calmonense presente e ouvindo via emissora e redes
sociais, dirige-se as merendeiras presentes nessa manhÃ£, afirmando que o colega Reginaldo
foi muito feliz quando disse que elas nÃ£o sÃ£o somente merendeiras e sim um pouco de
mÃ£es de cada crianÃ§a que cuidam, tendo a missÃ£o nÃ£o sÃ³ de fazer a comida, parabÃ©ns
a todas e como o colega Marlus apresentou nessa manhÃ£, estarÃ¡ apoiando qualquer aÃ§Ã£o
para melhoria e qualidade de trabalho para essa categoria. Fala que gostaria de dizer para as
pessoas que estÃ£o ouvindo essa sessÃ£o, sintonizadas nas aÃ§Ãµes dessa Casa, primeiro
dizer que essa Casa trabalha com responsabilidade, todas as pessoas que trabalham aqui
possuem responsabilidade  e  competÃªncia  para  estarem aqui,  tanto  os  vereadores  como
demais colegas servidores, na semana anterior fez um alerta aqui nesse PlenÃ¡rio referente a
carga de trabalho que estÃ¡ sendo imposta para as crianÃ§as, adolescente e jovens que estÃ£o
praticando esportes nos projetos em nossa cidade, nÃ£o fez critica destrutiva, tÃ£o pouco
falou mal de alguÃ©m, disse que queria apenas dar um alerta, mas foi muito mal interpretado,
mas vai continuar defendendo suas teses, gostaria de dizer para essas pessoas que as vezes
nÃ£o conseguem interpretar o que se fala nessa casa que tudo que falam aqui, cada vereador
recebe uma cÃ³pia da ata da semana anterior, com sua fala copiada na Ãntegra, entÃ£o nÃ£o
adianta quererem colocar palavras a mais, porque tudo fica registrado, estÃ£o ao vivo agora,
as pessoas estÃ£o ouvindo e acompanhando via facebook e ainda possuem essas copias dos
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pronunciamentos, o que falou na semana anterior foi a sua preocupaÃ§Ã£o com esses meninos
que estÃ£o fazendo atÃ© cinco atividades esportivas na semana e isso para ele Ã© um
exagero, pois que horas esses meninos vÃ£o se dedicar ao estudo? Deu exemplos de meninos
que estÃ£o com o ano letivo perdido na escola porque estÃ£o se dedicando apenas ao esporte
e esquecendo da escola, isso nÃ£o Ã© correto, se algumas pessoas pensam diferente dele,
paciÃªncia, ele tem suas ideias e posiÃ§Ãµes, respeita as pessoas que nÃ£o pensam como ele,
mas ele tem suas ideias e ninguÃ©m pode tirar dele, vai continuar defendendo que estÃ¡
errado crianÃ§as e adolescentes envolvidos em vÃ¡rias atividades esportivas e esquecendo da
escola, para que tenham ideia, tem meninos que foi procurado por professores que lhes disse
que sai de dentro de casa com a bolsa dizendo que vai para a escola e nÃ£o estÃ¡ indo para a
escola porque estÃ£o se dedicando apenas ao esporte e ele sempre passa para seus alunos do
projeto Verona que praticar esporte Ã© muito bom, mas tudo com decÃªncia e com ordem,
primeiro os estudos depois o esporte, entÃ£o algumas pessoas lhe interpretou mal e algumas
dessas pessoas, pediu a Assistente de PlenÃ¡rio que lhe entregasse algumas cÃ³pias de sua
fala e estarÃ¡ entregando a algumas pessoas que nÃ£o entenderam o que quis dizer nessa
Casa,  tudo  registrado,  para  que  saibam interpretar  o  que  Ã© dito  nessa  Casa  e  nÃ£o
acrescentarem palavras a mais, apenas estÃ¡ demonstrando aqui a sua preocupaÃ§Ã£o com
crianÃ§as e adolescentes que nÃ£o tem se dedicado a escola devido ao esporte. Gostaria de
mandar um abraÃ§o para sua equipe do projeto Verona Banheiros dois IrmÃ£os que estÃ£o no
Bairro Bom Jardim concluindo o banheiro destinado a uma crianÃ§a especial de apenas dez
anos, essa construÃ§Ã£o vai ser muito especial devido aos ensinamentos que essa crianÃ§a
lhes passou sem nem mesmo poder falar e ouvir, mas com seus olhos, quando pensa nessa
crianÃ§a e pensa em reclamar da vida, essa crianÃ§a lhe dar aula sem lhe falar nada, sÃ³ com
seu jeito especial. Diz ainda que o projeto Verona de futebol de campo funcionava cinco dias
na semana dois dias por categoria, com a presenÃ§a de outros projetos, o projeto Verona tirou
trÃªs aulas ficando com apenas duas aulas, pois nÃ£o vai colaborar para ver vÃ¡rios meninos
perderem ano letivo nas escolas, estÃ¡ fora disso, deseja sim incentivar que esses meninos
tenham tempo para ir a aula, estudar e fazer suas atividades fÃsicas que sÃ£o necessÃ¡rias,
mas tudo com equilÃbrio. Encerra agradecendo a Vicente que ontem as 22h entrou em contato
com ele solicitando que fosse trocadas algumas lÃ¢mpadas na rua que o amigo Amel reside e
hoje as 08h horas a equipe de Vicente estava lÃ¡ trocando essas lÃ¢mpadas. Agradece. Fez uso
da palavra o VEREADOR GILMAR OLIVEIRA que apÃ³s cumprimentar a Mesa Diretora,
demais vereadores presentes, pÃºblico presente, sociedade calmonense presente e ouvindo via
emissora e redes sociais, diz que hoje uma manha especial com a presenÃ§a das merendeiras
escolares, saÃºda em nome da Dra. Rita que acompanha a categoria.  Cumprimenta tambÃ©m
os alunos do 7Âº Semestre de Direito da Faculdade AGES de Jacobina, Anderson Medeiros e
Jadek Filho, uma satisfaÃ§Ã£o imensa dessa presenÃ§a nessa Casa que representa a Casa do
povo, a caixa de ressonÃ¢ncia do municÃpio, todos os problemas e demandas passam por essa
Casa e essa Casa Ã© do povo, a cadeira que cada vereador senta, Ã© representada pela
populaÃ§Ã£o calmonense. Refere-se a categoria de merendeiras dizendo que cada uma faz de
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sua funÃ§Ã£o uma aÃ§Ã£o para o bem estar e rendimento escolar dos estudantes, inclusive foi
convidado,  agradece  a  Eliel,  para  participar  dessa  reuniÃ£o  que  aconteceu  aqui  nesse
PlenÃ¡rio no ultimo sÃ¡bado, mas infelizmente teve outro compromisso e nÃ£o pode participar,
fica feliz pelas indicaÃ§Ãµes e projetos do colega Marlus, a indicaÃ§Ã£o precisa alÃ©m da
CÃ¢mara, do Vereador indicar, precisa da forÃ§a da categoria para estar cobrando, Ã© fato
que  a  criaÃ§Ã£o,  extinÃ§Ã£o  de  cargos,  aumento  salarial  Ã©  prerrogativa  do  prefeito
municipal  e  eles  enquanto  vereadores  estÃ£o  aqui  para  cobrar,  uma  valorizaÃ§Ã£o  da
categoria,  nÃ£o a  que realmente merecem,  mas algo importante  para estar  marcando a
questÃ£o do dia da merendeira, a vocÃªs profissionais que tem um papel fundamental na vida
dos alunos,  oferecendo alimentaÃ§Ã£o saudÃ¡vel,  senhoras qualificadas,  tambÃ©m tem o
papel de educadora alimentar junto com os professores, como os colegas jÃ¡ frisaram aqui, as
vezes sÃ£o mÃ£es dentro da escola, enquanto vereador se coloca a disposiÃ§Ã£o para ouvir e
estarÃ£o aqui a disposiÃ§Ã£o da categoria. Diz ainda que nessa casa foram aprovados os
projetos 07, 08 e 09/2022, chama atenÃ§Ã£o dessa Casa para quando se chegue projetos dessa
envergadura que tentem fazer uma discussÃ£o maior, pois quando aprovado vÃ¡rias pessoas
lhes  procuram,  alguns  reclamaram que a  categoria  nÃ£o foi  inserida  no  projeto,  alguns
projetos precisam de maior discussÃ£o entre as comissÃµes dessa Casa, motivar audiÃªncias
pÃºblicas para discussÃµes e debates e ele gostaria de pegar a fala do colega Rogerio Dias
quando falou da cobranÃ§a da sociedade da votaÃ§Ã£o, mas mesmo se nÃ£o votarem terÃ£o
sempre os que nÃ£o ficam felizes, mas foi o primeiro passo e precisam estar brigando e
buscando melhorias e valorizaÃ§Ãµes continuas para as categorias, precisando do apoio de
todos. Gostaria ainda, inclusive teve umas pessoas que lhe contataram de uma categoria, com
relaÃ§Ã£o aos mecÃ¢nicos que tambÃ©m nÃ£o tiveram essa valorizaÃ§Ã£o, precisam discutir,
pois Ã© imprescindÃvel essa categoria na manutenÃ§Ã£o e seguranÃ§a dos transportes, Ã©
preciso ter olhar atento para categorias que tambÃ©m merecem essa valorizaÃ§Ã£o a mais.
Sempre usou essa Tribuna para pedir em relaÃ§Ã£o Ã s estradas, que Ã© a funÃ§Ã£o do
Vereador, e foram atendidos, agradece ao prefeito Caca, ao secretÃ¡rio Ninho, que Ã© um
secretario atuante e sempre a disposiÃ§Ã£o para contribuir, foi feito o serviÃ§o em Mulungu
dos Chiolas, ontem acompanhou a equipe com Vandinho, Odilio o operador e fica feliz pelo
trabalho realizado, Ã© fato que nÃ£o Ã© o trabalho que a comunidade gostaria que Ã© a
parte de encascalhamento, mas o trabalho estÃ¡ sendo feito e sempre usa a Tribuna para
cobrar e hoje agradece tambÃ©m, o serviÃ§o estÃ¡ sendo finalizado na Queimada Nova,
quando o Vereador usa a Tribuna nÃ£o Ã© para pedir para si e sim para a comunidade,
beneficiando a populaÃ§Ã£o. No dia 26/05 na audiÃªncia pÃºblica,  por ser presidente da
ComissÃ£o de FiscalizaÃ§Ã£o, FinanÃ§as e OrÃ§amentos,  com a presenÃ§a do Presidente
dessa Casa, as audiÃªncias pÃºblicas infelizmente nÃ£o tÃªm participaÃ§Ã£o popular, convoca
que  a  sociedade  calmonense  participe  mais  desse  momento  que  Ã©  um  espaÃ§o  de
democracia participativa, e o cidadÃ£o pode expressar seu ponto de vista, Ã© importante
fazer parte e tambÃ©m ouvir para saber como estÃ£o as solvÃªncias e contas do municÃpio.
Agradece a todos pelas demonstraÃ§Ãµes de carinho pela passagem de seu aniversÃ¡rio,



Página 8 de 15
CÃ�MARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE MIGUEL CALMON - LEGISLATURA 2021 Ã 
2024 - CNPJ 63.090.229/0001-84
PraÃ§a Jacobina Vieira 110, Centro, Miguel Calmon - BA, Cep: 44720-000 , Tel: (74) 36272-181
E-mail: | Site Oficial: cvmc.ba.gov.br

agradece a Deus por mais  essa oportunidade.  Fez uso da palavra o VEREADOR JOSÃ�
AUGUSTO que apÃ³s cumprimentar a Mesa Diretora, demais vereadores presentes, pÃºblico
presente, sociedade calmonense presente e ouvindo via emissora e redes sociais, saÃºda as
merendeiras presentes dizendo que a luta comeÃ§a agora e que cobrem para que realmente
providÃªncias sejam tomadas, afirma a importÃ¢ncia delas nas escolas pÃºblicas de nosso
municÃpio, cuidando e zelando pela alimentaÃ§Ã£o muitas vezes de crianÃ§as que chegam a
escola com fome, se coloca a disposiÃ§Ã£o e tem certeza que com o apoio dessa Casa. Sobre
estradas, nas comunidade de Almas, Cabaral e Cabral de Baixo diz a populaÃ§Ã£o que a
funÃ§Ã£o  tÃpica  do  vereador  Ã©  fiscalizar,  jÃ¡  solicitou  vÃ¡rias  vezes  e  estÃ¡  naquela
promessa de que vai  e nÃ£o vai,  esta cobrando, mas nÃ£o Ã© ele que tem o poder de
executar, deixa registrado mais uma vez, jÃ¡ tendo cobrado da gestÃ£o e do secretÃ¡rio Ninho,
sobre as lÃ¢mpadas da regiÃ£o Vicente tambÃ©m estÃ¡ ciente pois vem cobrando hÃ¡ mais de
2/3 meses e nÃ£o vai tambÃ©m, acha que quando a pessoa estÃ¡ fazendo bom serviÃ§o devem
elogiar e quando nÃ£o estÃ¡ devem cobrar. Referente ao aparelho de ultrassom que jÃ¡ estÃ¡
hÃ¡ quase dois anos parado, veio hoje do Posto de SaÃºde e soube que o nobreak jÃ¡ estÃ¡ no
almoxarifado, questiona porque ainda nÃ£o instalaram esse aparelho, onde estÃ¡ agora o
problema? Convoca a ComissÃ£o de SaÃºde dessa Casa e sugere que marquem uma reuniÃ£o
com a secretaria de saÃºde porque jÃ¡ estÃ¡ ficando chato, um aparelho que custou mais 250
mil reais e a populaÃ§Ã£o calmonense hoje sÃ³ dispÃµe do atendimento do hospital para fazer
esse exame via SUS, sendo uma/duas vezes por semana no mÃ¡ximo, quem precisa tem que ir
par a acidade de Jacobina pagar mais de 200 reais no exame e quem nÃ£o pode fica sem o
exame, no hospital PortuguÃªs estÃ¡ tendo o mutirÃ£o de saÃºde, cirurgias de hÃ©rnias,
histerectomias, mas a maioria das pessoas nÃ£o tem o exame pronto para que possam fazer a
cirurgia tendo o aparelho a quase 03 anos  sem utilidade para a populaÃ§Ã£o calmonense.
Deseja feliz aniversÃ¡rio ao colega Gilmar Oliveira e agradece a Deus por mais esse dia. Fez
uso da palavra o VEREADOR   VALDIR OLIVEIRA que apÃ³s cumprimentar a Mesa Diretora,
demais vereadores presentes, pÃºblico presente, sociedade calmonense presente e ouvindo via
emissora e redes sociais, cumprimenta as merendeiras em nome de Eliene, diz que Ã© um dia
muito importante por  tÃª-las  nessa manhÃ£,  pessoas que cuidam da merenda de nossas
escolas, mÃ£es de famÃlias com suas responsabilidades e a responsabilidade de alimentar os
filhos  de  outras  mÃ£es  assim  como  cuidam  de  seus  prÃ³prios  filhos  em  casa,  sÃ£o
conhecedores que essa carga nÃ£o Ã© fÃ¡cil,  para uma mÃ£e de famÃlia hoje prestar o
serviÃ§o pÃºblico e ter o mesmo trabalho em sua casa zelando da alimentaÃ§Ã£o de sua famÃ-
lia e todo esse carinho que trata os filhos em casa tem certeza que trata os filhos dos outros
nas escolas, parabeniza ao colega Marlus pela pauta apresentada nessa manhÃ£ e se coloca
totalmente a favor. Que lutem junto ao Executivo, pois essa Casa nÃ£o tem prerrogativa para
reajustes salarias, precisam se manifestar favorÃ¡vel. Lembra-se do projeto citado pelo colega
Gilmar Oliveira que chegou em regime de urgÃªncia urgentÃssima e ele vereadores precisam
ter muito cuidado na votaÃ§Ã£o desses projetos, quando esteve sentado em sua bancada e o
projeto chegou naquele momento em suas mÃ£os, sua vontade era pedir vista ao projeto, que
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nÃ£o significa que estÃ£o votando contra, nesse momento assim como ele, vÃ¡rios colegas
estavam recebendo mensagens da categoria de enfermeiros que mesmo com os 10% estevam
insatisfeitos,  devido  ao  tempo  que  passaram  por  reajustes,  quando  comeÃ§aram  suas
funÃ§Ãµes recebiam em torno de 12 salÃ¡rios mÃnimos e hoje o enfermeiro recebe pouco mais
de 3 mil reais, entÃ£o receberam a demanda dessa categoria, enquanto outras categorias,
como as merendeiras presentes nessa manhÃ£, podem nem ter ficado sabendo da vinda dessa
forma em carÃ¡ter de urgÃªncia com a valorizaÃ§Ã£o de algumas categorias, como o colega
Gilmar citou aqui a questÃ£o dos mecÃ¢nicos que tambÃ©m realiza papel importante no
nosso municÃpio, entÃ£o eles vereadores quando pedem vista de um projeto, nÃ£o quer dizer
que estÃ¡ sendo contra ao projeto,  como teve vontade em relaÃ§Ã£o ao projeto referido,
inclusive mandou mensagem para uma pessoa que estava aqui e a pessoa pediu para que ele
nÃ£o pedisse vistas, mas se tivessem feito isso, poderiam ter tido tempo dessas categorias
dialogarem com a gestÃ£o e poderia ter sido votado na prÃ³xima semana juntos, esse Ã© o
seu papel, e quando pegam esses projetos de urgÃªncia/urgentÃssima, talvez tenham projetos
que  necessitem  de  um  olhar  criterioso  de  assessoria  jurÃdica,  nÃ£o  Ã©  porque  sÃ£o
vereadores que entendem todas as palavras que vem dentro de um projeto desse, essa Ã©
uma das importÃ¢ncias chama atenÃ§Ã£o mais uma vez de cada um dessa Casa, inclusive
mencionou um dia antes ao presidente dessa Casa porque nÃ£o votar o projeto em uma
reuniÃ£o normal, o projeto nÃ£o chegou antecipado nessa Casa, porque quando chega com
antecipaÃ§Ã£o  existe  o  tempo  hÃ¡bil  para  que  discutam  o  projeto,  mostrem  para  a
populaÃ§Ã£o que entrou em tramitaÃ§Ã£o e assim com prazo para votaÃ§Ã£o e quando o
projeto debruÃ§a sobre suas mesas, com regime de urgÃªncia e se vota na urgÃªncia e no
projeto,  foi  aprovado  e  assim  aconteceu,  inclusive  muitos  dos  profissionais  ficaram  na
expectativa de receber nesse mÃªs e parece que nÃ£o caiu com aumento, inclusive aconteceu
um atraso na folha de pagamento, entÃ£o atrÃ¡s de tudo isso podem ver o interesse politico de
alguma forma quando chega nesse carÃ¡ter, comentou com os colegas Marlus e RogÃ©rio,
que  nessa  Casa  chegaram dois  projetos  uma na  outra  gestÃ£o  outro  nessa  gestÃ£o  de
aumento de salÃ¡rios de cargos comissionados, ai pergunta: ficou quatro anos vereador aqui e
nÃ£o chegou nenhum projeto da categoria das merendeiras para aumento de salÃ¡rios, hoje
estÃ£o hÃ¡ mais de dois anos nessa gestÃ£o e nenhum aumento de salÃ¡rios, para que sÃ£o
concursadas, mas para cargos comissionados do municÃpio chegaram dois projetos, isso estÃ¡
correto? Pois quando falam em cargos comissionados, por trÃ¡s tem interesse que sÃ£o cargos
de pessoas colocadas lÃ¡ pela gestÃ£o e tem seus interesses, afirma que nÃ£o vai se furtar em
estar fazendo essas cobranÃ§as, porque sÃ£o justas para defender aqueles que estudaram,
fizeram concursos, passaram e nÃ£o estÃ£o sendo valorizados. Outra coisa que gostaria de
cobrar Ã© sobre o Projeto Previne Brasil, chama atenÃ§Ã£o aos colegas agentes de saÃºde,
esse projeto vem se arrastando hÃ¡ meses, chegou nessa Casa voltou para uma correÃ§Ã£o e
atÃ© o momento nÃ£o chegaram a um consenso para esse projeto voltar para CÃ¢mara de
Vereadores para apreciaÃ§Ã£o e votaÃ§Ã£o, enquanto isso nÃ£o sabe como a gestÃ£o vai
fazer esse repasse aos profissionais da saÃºde, porque a lei quando chegar nessa Casa aqui o
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recurso estÃ¡ no municÃpio desde o ano passado e nÃ£o tem lei para que esse repasse seja
repassado para os agentes comunitÃ¡rios de saÃºde e para saÃºde em geral,  Ã© preciso
chamar atenÃ§Ã£o da prÃ³pria categoria que se unam, vai provocar uma reuniÃ£o com a
categoria para que se reÃºnam com a secretÃ¡ria de saÃºde, com o sindicato que estÃ¡ com o
mandato vencido, mas precisam tomar decisÃµes de reativar o prÃ³prio sindicato e fazer essas
cobranÃ§as para que o projeto chegue e defendam a sua categoria, atÃ© mesmo porque
estÃ£o Vereadores, dirige-se ao colega JosÃ© Adriano que tambÃ©m Ã© agente de saÃºde e
pede apoio porque o mandato passa e eles continuarÃ£o agentes de saÃºde,  esse Ã© o
momento de defender a categoria. Diz ainda que vindo para a sede viu vÃ¡rias caÃ§ambas de
cascalho que foram colocadas na estrada,  sabe do trabalho realizado,  inclusive  diminuiu
bastante a lama que em anos anteriores os moradores daquela regiÃ£o sofriam bastante, sÃ³
que  o  cascalho  tem que  ter  muito  cuidado  nesse  perÃodo  chuvoso,  se  colocar  e  nÃ£o
compactar vai gerar um problema muito grande, o colega Vereador e Presidente dessa casa
Anderson Batista tem feito um trabalho muito bom e tem certeza que vai ter esse cuidado,
cobra ainda a estrada de Tapiranga a SerrolÃ¢ndia que estÃ¡ uma vergonha, todos os dias
recebem cobranÃ§as, e ficam num canto parecendo que estÃ£o abandonados, a ultima vez que
a mÃ¡quina patrol passou lÃ¡ foi no mÃªs de novembro/2021, depois retornaram, mas antes de
chegar lÃ¡ a mÃ¡quina quebrou e nÃ£o chegou lÃ¡ atÃ© esse momento, espera que nesse
momento  que  estÃ£o  se  deslocando  naquele  sentido  que  chegue  atÃ© o  municÃpio  de
SerrolÃ¢ndia devido ao fluxo de pessoas daquela regiÃ£o que trefegam por lÃ¡.  Sobre o que
foi dito pelo colega JosÃ© Augusto, o colega esta com toda a razÃ£o em relaÃ§Ã£o ao aparelho
de ultrassom feito tambÃ©m por ele, ele trabalha na Ã¡rea da saÃºde e sabe o sofrimento
dessas pessoas, Tapiranga, por exemplo, sÃ£o duas/trÃªs vagas desse exame, um distrito hoje
com  2050  pessoas  na  regiÃ£o  do  PSF,  sÃ£o  dados  oficiais  direcionados  a  unidade  de
Tapiranga e chegam 2/3 exames ao mÃªs, e quando se fala que sÃ£o quatro anos que essa
emenda estÃ¡ ai, quando o deputado esteve junto com a sua categoria e doou 100 mil reais
para a compra desse aparelho, sÃ£o quatro anos e ainda estÃ¡ sem funcionar, entÃ£o que
prioridade que estÃ£o dando a saÃºde de Miguel Calmon? As pessoas mais carentes que
precisam fazer exames, ele mesmo sabe a quantidade de pessoas que tem na Ã¡rea com
problemas de ultrassom de tirioide e tem pessoas sem condiÃ§Ãµes de fazer e se tem um
aparelho desse, um recurso com quatro anos parado, viu uma alegaÃ§Ã£o esses dias aqui que
as vezes esteja resolvendo a situaÃ§Ã£o do aparelho, do nobreak, mas ainda tem a demanda do
profissional, esses quatro anos jÃ¡ nÃ£o deu para vim pensando em um profissional, colocar
isso no orÃ§amento e estÃ¡ pensando num mÃ©dico para atender? EntÃ£o nÃ£o sabe, fica ai
para  a  secretaria  de  saÃºde,  a  secretÃ¡ria  Tarcilia  poder  trazer  alguma  informaÃ§Ã£o,
explicaÃ§Ãµes em relaÃ§Ã£o a esse aparelho de ultrassom que vai beneficiar muitos pacientes
carentes  de  nosso  municÃpio.  Agradece.  Fez  uso  da  palavra  o  VEREADOR    JOSÃ�
ADRIANO  que  apÃ³s  cumprimentar  os  demais  da  Mesa  Diretora,  demais  vereadores
presentes, pÃºblico presente, sociedade calmonense presente e ouvindo via emissora e redes
sociais,  cumprimenta  as  merendeiras  das  escolas  pÃºblicas  presentes  nessa  manhÃ£,
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parabeniza a todos os colegas que lhes antecedeu, sobre o que foi dito pelo colega Marlus,
uma indicaÃ§Ã£o muito bem feita e merecida para todas as merendeiras, nesse momento nÃ£o
sÃ³ eles querem reajustes salariais, tem outras categorias que nÃ£o foram beneficiadas pelo
projeto aprovado, foi convidado para estar presente na reuniÃ£o sÃ¡bado, nÃ£o pode estar
presente, mas fica muito feliz  e garante seu apoio a classe. Sobre o aparelho de ultrassom, o
colega Valdir falou uma coisa importante, porque quando foi instalado esse aparelho, jÃ¡ era
para ter o profissional certo para manusear o mesmo, se for esperar instalar o aparelho, para
depois contratar um profissional, podem ter certeza que ainda vai demorar um pouco para
esses atendimentos, Ã© bom que essa providencia jÃ¡ seja tomada, evitando mais demora, Ã©
conhecedor  das  dificuldades  da  secretaria  de  saÃºde,  mas  com as  emendas  que  estÃ£o
chegando ao nosso municÃpio, jÃ¡ alocadas, acredita que isso vai se resolver. Em relaÃ§Ã£o as
estradas, essa sema esteve em algumas comunidades na RegiÃ£o da Serra e foi muito cobrado
pelas pessoas que colocam barracas aqui em Miguel Calmon, sÃ£o mias de dez pessoas que
vem todos os sÃ¡bados com seus produtos eem visita  foi muito cobrado em relaÃ§Ã£o a
melhorias dessa estrada, a que lida Miguel Calmon ao povoado de MacaÃºbas, vem em nome
dessas pessoas pedir ao gestor e ao secretÃ¡rio que mandem urgente uma mÃ¡quina para
fazer essa estrada que liga Miguel Calmon/VÃ¡rzea Nova, sabem que boa parte jÃ¡ foi feita,
mas de Dr. Rubens, aquela ladeira atÃ© MacaÃºbas a estrada esta ruim. Parabeniza a todos os
moradores do Mucambinho da Serra, pois essa semana aconteceu a final do campeonato que
participaram dezessete equipes e no ultimo sÃ¡bado foi a final, agradece a prefeitura por ter
mandando o carro de som, o patrocÃnio dos locutores para narrar aqueles jogos, uma final de
campeonato muito bonita, onde a Lagoa de Dentro veteranos ficou em primeiro lugar e a Boa
EsperanÃ§a jovens ficou em primeiro lugar, parabeniza a todos e principalmente a Van que foi
a pessoa que ficou a frente desse evento. Agradece e deseja boa semana a todos. Fez uso da
palavra a  VEREADORA ELIANA LANDIN que apÃ³s  cumprimentar  os  demais  da Mesa
Diretora, demais vereadores presentes, pÃºblico presente, alunos do 7Âº Semestre de Direito
da Faculdade AGES de Jacobina, sociedade calmonense presente e ouvindo via emissora e
redes sociais, cumprimenta as merendeiras presentes nessa SessÃ£o que estÃ£o aqui sob a
indicaÃ§Ã£o do Vereador Marlus, considera muito justa essa reivindicaÃ§Ã£o, acredita que
todos conhecem a importÃ¢ncia de cada uma delas, nÃ£o sÃ³ fazendo alimentaÃ§Ã£o para as
crianÃ§as,  cuidando  da  nutriÃ§Ã£o  dessas  crianÃ§as,  mas  tendo  cuidado  como Vereador
Reginaldo falou, com cada uma dessas crianÃ§as, cuidando delas fisicamente, protegendo-as e
fazendo o trabalho delas que nada mais justo que tenham esse projeto, que o prefeito mande
para essa Casa e que os vereadores votem favorÃ¡vel, pois essas mulheres estÃ£o expondo
suas  vidas,  estÃ£o  sendo  expostas  aos  perigos  citados,  nÃ£o  sÃ³  as  merendeiras,  mas
tambÃ©m os funcionÃ¡rios da limpeza e higiene que sÃ£o expostas a riscos, devem rever
todos esses funcionÃ¡rios e seria importante que vejam as necessidades de cada um, tendo
ajustes em seus salÃ¡rios devido a essa exposiÃ§Ã£o. Gostaria de lembrar, mais uma vez, que
estÃ£o com uma caixa aqui nas dependÃªncias da CÃ¢mara para arrecadar agasalhos, roupas,
cobertores, estÃ£o fazendo uma campanha para que sejam distribuÃdas nas comunidades mais
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humildes.  Gostaria de falar ainda que esteve com a secretÃ¡ria de saÃºde na sexta-feira
cobrando algumas aÃ§Ãµes do municÃpio em relaÃ§Ã£o a atenÃ§Ã£o bÃ¡sica, aos PSF e falou
tambÃ©m sobre a instalaÃ§Ã£o e funcionamento do aparelho de ultrassom e a secretÃ¡ria lhe
afirmou que realmente o nobreak jÃ¡ chegou e que ele sÃ³ vai ser instalado quando a empresa
que vendeu venham ao municÃpio dÃ¡ uma formaÃ§Ã£o as pessoas que vÃ£o trabalhar e sÃ³
assim vai poder instalar esse aparelho, entÃ£o agora o municÃpio estÃ¡ aguardando a aÃ§Ã£o
dessa empresa. Nesse momento o VEREADOR JOSÃ� AUGUSTO aparteia e diz que diante de
suas cobranÃ§as a secretÃ¡ria de saÃºde falou que jÃ¡ foi solicitado a empresa que venham
esse treinamento, mas devem estar atentos e cobrando. A VEREADOR ELIANA LANDIN
agradece  a  participaÃ§Ã£o  e  diz  que  devem  estar  sempre  cobrando  sobre  aÃ§Ãµes  da
prefeitura, sÃ£o estradas, energia, realizando o papel do vereador. Agradece a todos. Nesse
momento assume a presidÃªncia a VEREADORA ELIANA LANDIN. Fez uso da palavra o
VEREADOR ANDERSON BATISTA que apÃ³s cumprimentar os demais da Mesa Diretora,
demais  vereadores  presentes,  pÃºblico  presente,  alunos  do  7Âº  Semestre  de  Direito  da
Faculdade AGES de Jacobina sociedade calmonense presente e ouvindo via emissora e redes
sociais, cumprimenta as merendeiras presentes nessa manhÃ£ e diz que se recorda de dona
Genelice, quando estudante da Escola RÃ´mulo GalvÃ£o, se recorda da alegria que ela os
recebia quando vinham buscar merenda, o carinho com o qual os recebia e subiam com a
merenda num balde para os demais colegas, afirma que essa Casa vai lutar pelo direito dessa
classe, sendo o objetivo de cada um aqui, representar nossa comunidade, fica feliz porque
viveram junto com essa profissÃ£o que tratava a cada aluno com muito carinho, sendo muitas
vezes como o vereador Reginaldo falou, mÃ£e de cada um de nÃ³s e de nossos filhos, o
profissional  que trabalha com amor,  jamais  serÃ¡  esquecido na mente de uma crianÃ§a,
parabeniza a todas e se coloca a disposiÃ§Ã£o, aproveita para parabenizar ao Vereador Marlus
por sua preocupaÃ§Ã£o, cada um nessa Casa tem sua funÃ§Ã£o e tem representado os seus
eleitores, parabeniza porque o colega tem lutado, atuando junto com todos e tem o apoio dessa
Casa, lutando pelos direitos dos funcionÃ¡rios pÃºblicos e de todos os cidadÃ£os calmonenses.
Gostaria de falar sobre o projeto Previne Brasil, enquanto o Vereador Valdir questionou estava
falando com o prefeito Caca e ficou decidido que vÃ£o se reunir juntamente com o sindicato,
cumprimenta a Dra. Rita Sena presente nessa manhÃ£, e vÃ£o fazer essa reuniÃ£o com o
gestor,  secretÃ¡ria  de  saÃºde,  vereadores  e  sindicato  porque  foram quatro  itens  que  os
agentes pediram para que fossem modificados e o prefeito concordou, entÃ£o vÃ£o decidir
essas  demandas  para  que  na  prÃ³xima semana esteja  nessa  Casa  esse  projeto  para  ser
apreciado e votado pelos edis desse Legislativo. Sobre o problema das estradas afirma que
esse ano foi muito bom de chuvas, agradece porque desde sÃ¡bado retornaram para a Grota e
a intenÃ§Ã£o era fazer a estrada da Taquara, Cedro, onde estÃ¡ muito danificado, mas como
estava trancado onde pegam o cascalho nÃ£o tiveram essa oportunidade no sÃ¡bado, mas
voltaram para  a  estrada  de  Tapiranga,  colocaram cascalho  e  ontem retornaram para  a
Bananeira um trecho que sÃ³ passava um carro, alargando e encascalhando, graÃ§as a Deus
tem chovido,  feito inverno,  mas nossas estradas estÃ£o dando passagens para todos que
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dependem delas. Agradece a Deus pelo dom da vida, por mais essa oportunidade de estarem
juntos nessa terÃ§a-feira. Nesse momento o VEREADOR ANDERSON BATISTA reassume a
presidÃªncia. Passa-se para a ORDEM DO DIA: 1. Requerimento 03/2022. Em votaÃ§Ã£o.
Aprovado por todos.  NÃ£o havendo mais oradores,  nem matÃ©rias,  o Senhor Presidente
declara encerrada a presente SessÃ£o, marcando a prÃ³xima SessÃ£o OrdinÃ¡ria para o dia 07
de junho de 2022. A presente Ata foi lavrada por mim, Assistente de PlenÃ¡rio, em folhas
digitadas, ha um espaÃ§o e meio, em letra arial, numeradas e autenticadas pelo Presidente e
serÃ¡ assinado pelo Presidente, Vereadores e demais autoridades presentes Ã  SessÃ£o.

 

 

 

 

_____________________________       _______________________________

  Anderson Alberto Batista Barreto        Eliana Maria Valois Miranda Landin 

                PRESIDENTE                                              VICE-PRESIDENTE

     CPF ? 979.690.285-00                                    CPF ? 258.842.715-49

 

 

 

____________________________             _____________________________

     Reginaldo Almeida Silva                         Celio JosÃ© Santiago da Silva

          1Âº SECRETÃ�RIO                                               2Âª SECRETÃ�RIO

       CPF ? 004.591.395-17                                     CPF ? 028.793.335-04
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___________________________              _____________________________

   Gilmar Oliveira Santos                            Valdir Soares de Oliveira             

             VEREADOR                                                          VEREADOR

     CPF ? 012.023.315-05                                   CPF ? 996.941.235-34

 

 

 

 

___________________________              _____________________________

   JosÃ© Adriano Alves Santana                 JosÃ© Augusto Melo de Carvalho

               VEREADOR                                                       VEREADOR

     CPF ? 251.909.778-70                                        CPF ? 254.350.678-04

 

 

 

___________________________              _____________________________

 Marlus Muriel Almeida Andrade                 RogÃ©rio AraÃºjo Dias

               VEREADOR                                                       VEREADOR

     CPF ? 015.382.655-08                                       CPF ? 007.795.007-09

 

 



Página 15 de 15
CÃ�MARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE MIGUEL CALMON - LEGISLATURA 2021 Ã 
2024 - CNPJ 63.090.229/0001-84
PraÃ§a Jacobina Vieira 110, Centro, Miguel Calmon - BA, Cep: 44720-000 , Tel: (74) 36272-181
E-mail: | Site Oficial: cvmc.ba.gov.br

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Brasil, 31 de Maio de 2022


